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∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 

Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκε η εκδήλωση του ΣΕΒ  
«ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ  

ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ»  
 

Τεχνολογία-καινοτοµία-έρευνα-ανταγωνιστικότητα  
στο επίκεντρο της δηµόσιας συζήτησης  

 
 
Με στόχο την ανάδειξη της καινοτοµίας και των τεχνολογιών αιχµής ως καθοριστικών 
παραµέτρων για την ανάπτυξη µιας δυναµικής οικονοµίας, που θα στηρίζει σύγχρονες 
θέσεις εργασίας και την πρόκληση χάραξης εθνικών στρατηγικών, ο ΣΕΒ διοργάνωσε 
σήµερα (Τρίτη, 6 Νοεµβρίου 2012) δηµόσια εκδήλωση µε θέµα: «Παραγωγική 
Ανασυγκρότηση και Τεχνολογικές Προτεραιότητες», στο «ΘΕΑΤΡΟΝ», Κέντρο 
Πολιτισµού «Ελληνικός Κόσµος». Σκοπός της παρέµβασης του ΣΕΒ είναι να συµβάλει 
σε µία ευρύτερη δηµόσια συζήτηση για τις τεχνολογικές προτεραιότητες της χώρας και 
να αναδείξει τη σπουδαιότητα καθώς και την αλληλεξάρτηση τεχνολογίας, καινοτοµίας, 
έρευνας και ανταγωνιστικότητας. 
 
Καλωσορίζοντας τους συµµετέχοντες στην εκδήλωση ο  Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του 
ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, σηµείωσε: «Η συγκυρία και η καθηµερινότητα συνθλίβει 
σήµερα τις επιχειρήσεις –παρ’ όλα αυτά, και παράλληλα µε την προσπάθεια επιβίωσης 
της οικονοµίας, πιστεύουµε ότι πρέπει να προσπαθούµε και για την οικοδόµηση του 
αύριο, της νέας Ελλάδας που θα έχει µια οικονοµία διεθνώς ανταγωνιστική και 
δυναµική. Ο ΣΕΒ αντιλαµβάνεται ότι οι τεχνολογικές εξελίξεις αποτελούν καθοριστική 
παράµετρο στην ανάπτυξη µίας δυναµικής και ανταγωνιστικής οικονοµίας. Σε αυτό το 
πλαίσιο πήρε την πρωτοβουλία για τη δηµιουργία ενός µηχανισµού στρατηγικής 
τεχνολογικής πληροφόρησης για την αποτελεσµατική παρακολούθηση των 
τεχνολογικών θεµάτων. Ο µηχανισµός αυτός είναι το ∆ίκτυο Επιχειρηµατικής και 
Τεχνολογικής Ενηµέρωσης που υλοποιείται σε συνεργασία µε το Ίδρυµα Τεχνολογίας 
και Έρευνας. Το ∆ίκτυο αυτό δίνει τώρα τα πρώτα αποτελέσµατα, που αφορούν στον 
προσδιορισµό και τη χαρτογράφηση τεχνολογιών αιχµής σε οκτώ τοµείς ιδιαίτερης 
σηµασίας για την ελληνική επιχειρηµατικότητα και ανταγωνιστικότητα.» 
Ο ΣΕΒ θέτει στη διάθεση της Πολιτείας τα αποτελέσµατα αυτής της συνεργασίας, 
επιθυµώντας έµπρακτα και τεκµηριωµένα να συµβάλει  στην αναγκαία συζήτηση για την 



 

οριοθέτηση των τεχνολογικών προϋποθέσεων της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 
οικονοµίας. 
 
Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισµό ο Υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων, κ. Κωστής Χατζηδάκης, ενώ από το Υπουργείο 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας παρευρέθη η κυρία Άννα  
∆αλλαπόρτα, Γενική Γραµµατέας ∆ιαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων.  

Ακολούθησαν, ο χαιρετισµός του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. ∆ηµήτρη ∆ασκαλόπουλου (θα 
δοθεί ξεχωριστά), ενώ την εκδήλωση χαιρέτησε, επίσης, ο Πρόεδρος του Ιδρύµατος 
Έρευνας και Τεχνολογίας, κ. Κώστας Φωτάκης. Ιδιαίτερα κρίσιµες για την ανάδειξη της 
σχέσης αλληλεπίδρασης µεταξύ τεχνολογίας, καινοτοµίας, έρευνας και 
ανταγωνιστικότητας ήταν οι παρεµβάσεις του Γενικού Γραµµατέα Έρευνας και 
Τεχνολογίας, κ. Βασίλη Μάγκλαρη και του επικεφαλής της Μονάδας Regional 
Dimension of Innovation and Links with Cohesion Policy της Γενικής ∆ιεύθυνσης για την 
Έρευνα και Καινοτοµία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. ∆ηµήτρη Κορπάκη.  

«Απαραίτητη προϋπόθεση προκειµένου να καταστεί ανταγωνιστική η Ελληνική 
οικονοµία στο διεθνές περιβάλλον είναι η ενίσχυση των δηµόσιων πολιτικών που 
αφορούν στην Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτοµία (ΕΤΑΚ)», σηµείωσε στην 
οµιλία του ο Γενικός Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας, κ. Βασίλης Μάγκλαρης και 
συµπλήρωσε «η Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε στοχευµένες παρεµβάσεις 
ενίσχυσης της ΕΤΑΚ συµµετέχει στη συλλογική προσπάθεια που καταβάλλεται από την 
Πολιτεία για την έξοδο από τη βαθιά δηµοσιονοµική κρίση των τελευταίων ετών µε 
απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισµό του αναπτυξιακού προτύπου της χώρας. Για τον 
σκοπό αυτό, ιδιαίτερη σηµασία πρέπει να δοθεί στη δηµιουργία σταθερού 
θεσµικού πλαισίου για επενδύσεις σε Συµπράξεις ∆ηµόσιου & Ιδιωτικού Τοµέα 
(Σ∆ΙΤ) και στην παροχή κινήτρων για τη δηµιουργία µίας οικονοµίας που θα 
χαρακτηρίζεται από ένταση γνώσης/καινοτοµίας για την παραγωγή αγαθών και 
υπηρεσίων υψηλής προστιθέµενης αξίας. Η ΓΓΕΤ φιλοδοξεί να αναδείξει τις 
απαιτούµενες συνέργειες των ερευνητικών οµάδων που δραστηριοποιούνται στα ΑΕΙ και 
στους Ερευνητικούς της Φορείς µε την παραγωγή καινοτοµίας από τις επιχειρήσεις. 
Συγκεκριµένα –όπως τόνισε ο κ. Μάγκλαρης- η ΓΓΕΤ έχει δροµολογήσει την επιτάχυνση 
της απορρόφησης του ΕΣΠΑ, στο πλαίσιο απλοποιηµένων διαδικασιών που στηρίζονται 
σε αµοιβαία εµπιστοσύνη µεταξύ των συµβαλλόµενων µερών, καθώς και την κατάρτιση 
του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Έρευνας και Καινοτοµίας για την προγραµµατική 
περίοδο 2013-2020.»  
Απαριθµώντας τους κύριους άξονες πολιτικής της ΓΓΕΤ, ο κ. Μάγκλαρης υπογράµµισε 
ότι σε αυτούς περιλαµβάνονται:  
 

(1) η ενίσχυση της ερευνητικής αριστείας σε δηµόσιους και ιδιωτικούς φορείς 
καινοτοµίας,  
(2) η υλοποίηση δράσεων ΕΤΑΚ που υποστηρίζουν τις εθνικές αναπτυξιακές 
προτεραιότητες,  
(3) η ενίσχυση και ενθάρρυνση της περιφερειακής καινοτοµίας µέσω της έξυπνης 
εξειδίκευσης (RIS3, Regional Innovation Strategies for Smart Specialization),  
(4) η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού σε ΑΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα προς 
όφελος του παραγωγικού ιστού αλλά και της κοινωνίας (π.χ. Σ∆ΙΤ),  
(5) η αναδιάρθρωση του ερευνητικού ιστού  της χώρας,  
(6) η ενίσχυση υφιστάµενων ερευνητικών υποδοµών και η δηµιουργία νέων,  



 

(7) η αυξηµένη συµµετοχή στον Ευρωπαϊκό χώρο Έρευνας και ειδικότερα στο 
Horizon 2020,  
(8) η συνέργεια ∆ηµόσιων και Ιδιωτικών πόρων σε συνδυασµό µε ∆ιαρθρωτικά και 
Ανταγωνιστικά Προγράµµατα ΕΤΑΚ τόσο σε Εθνικό όσο και σε Περιφερειακό 
επίπεδο, (9) η αξιοποίηση της καινοτοµίας από το ∆ηµόσιο καθώς και  
(10) η προετοιµασία σε θέµατα ΕΤΑΚ της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στο Α’ Εξάµηνο 2014.» 

 
Στη δική του παρέµβασή ο κ. ∆ηµήτρης Κορπάκης υπογράµµισε ότι «στα πλαίσια της 
στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ευρώπη 2020, θα δοθεί ιδιαίτερη έµφαση 
στα θέµατα Έρευνας και Καινοτοµίας που θεωρούνται θεµελιώδη για την οικονοµική 
παραγωγική ανασυγκρότηση της Ευρώπης για την περίοδο 2014-20. Ξεκινώντας από τη 
Συνθήκη που δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στη δηµιουργία ενός Ευρωπαϊκού Ερευνητικού 
Χώρου, η στρατηγική Ευρώπη 2020 θα συνδυάσει τις δυνάµεις του νέου Προγράµµατος 
– Πλαισίου (Ορίζοντας 2020) µε τους σηµαντικούς πόρους των νέων ∆ιαρθρωτικών 
Ταµείων για να προσανατολίσει τις Ευρωπαϊκές περιφέρειες σε µια πολιτική οικονοµικής 
αναδιάρθρωσης µε εργαλείο την Έξυπνη Εξειδίκευση (Smart Specialization). 
Επιλέγοντας τοµείς µε ιδιαίτερο συγκριτικό πλεονέκτηµα και εστιάζοντας τις 
προσπάθειές τους στον προσανατολισµό των επενδύσεών τους σε Έρευνα και 
Καινοτοµία στους τοµείς αυτούς µέσα από µια διαδικασία « επιχειρηµατικής ανακάλυψης 
», όλες οι περιφέρειες µπορούν να πετύχουν σηµαντικά οφέλη, κατακτώντας ιδιαίτερες 
θέσεις στις διεθνείς αλυσίδες παραγωγής και αξιοποίησης αγαθών και υπηρεσιών. Οι 
Ελληνικές περιφέρειες έχουν όλες τις προϋποθέσεις για να πετύχουν.» 
 
Παρουσιάζοντας στη συνέχεια το ∆ίκτυο Τεχνολογικής και Επιχειρηµατικής 
Πληροφόρησης και τις τεχνολογίες αιχµής που ανέλαβε να καταγράψει µε ορίζοντα το 
2020, ο κ. Νίκος Μελανίτης από το ∆ΙΚΤΥΟ ΠΡΑΞΗ, επισήµανε: «Η επιχειρηµατική και 
παραγωγική δραστηριότητα εξαρτάται και επηρεάζεται από πλήθος παραγόντων µε 
κυρίαρχους το νοµικο-κανονιστικό περιβάλλον, τη διαθεσιµότητα των πόρων, τις 
τεχνολογικές εξελίξεις και το ανθρώπινο δυναµικό. Μία τεχνολογία ενδεχοµένως επιφέρει 
αλλαγές σε περισσότερους του ενός οικονοµικού κλάδου δραστηριότητας. Οµοειδείς 
τεχνολογίες µε κοινή επιστηµονική βάση (γνωστικά αντικείµενα µε συναφή επιστηµονική 
προέλευση) συναποτελούν ένα θεµατικό Τεχνολογικό Τοµέα Αναφοράς. Η 
παρακολούθηση των τεχνολογικών εξελίξεων και η επίπτωση των αλλαγών που 
επιφέρουν στην οικονοµική δραστηριότητα, επιτελείται µε βάση τον Τεχνολογικό Τοµέα 
Αναφοράς για µεθοδολογικούς και εργονοµικούς λόγους: Η συγκέντρωση της 
πληροφορίας, η οργάνωσή της και η ανάλυσή της σε όρους στρατηγικής ενηµέρωσης 
επιτυγχάνεται αποτελεσµατικότερα όταν ακολουθήσει την ίδια κατηγοριοποίηση που δεν 
αφίσταται αυτών που ακολουθούν οι πολιτικές και τα προγράµµατα τεχνολογικής 
ανάπτυξης.  
 
Οι τεχνολογίες αιχµής επιλέχθηκαν από 60 εµπειρογνώµονες από τον ερευνητικό 
και επιχειρηµατικό χώρο και αναδείχθηκαν ως ευκαιρίες επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας και οικονοµικής ανάπτυξης µε µεθοδολογικά κριτήρια την ύπαρξη 
αγοράς, διακεκριµένης τεχνολογικής και ερευνητικής παραγωγής, δραστηριοποιούµενων 
επιχειρήσεων µε εκφρασµένο ενδιαφέρον στην τεχνολογία, και τέλος, προσδοκώµενη 
προστιθέµενη αξία στην ελληνική αγορά ή στο ελληνικό περιβάλλον σε ορίζοντα ως το 
2020.» (Ακολουθεί στη συνέχεια σχηµατική απεικόνιση του ∆ικτύου Επιχειρηµατικής και 
Τεχνολογικής Ενηµέρωσης). 
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© ∆ίκτυο Επιχειρηµατικής και Τεχνολογικής Ενηµέρωσης 
 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε µε τη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 
«Επιχειρηµατικότητα και Έρευνα: Νέα Εταιρική Σχέση για µια ανταγωνιστική 
οικονοµία», την οποία συντόνισε ο κ. Γιάννης Καλογήρου, Καθηγητής ΕΜΠ, 
Εργαστήριο Βιοµηχανικής & Ενεργειακής Οικονοµίας και στην οποία συµµετείχαν οι κκ. 
Σταµάτης Κριµιζής, Ακαδηµαϊκός, Πρόεδρος Εθνικού Συµβουλίου Έρευνας και 
Τεχνολογίας, Επιστηµονικός ∆ιευθυντής Πανεπιστηµίου Johns Hopkins, Αγνή 
Σπηλιώτη, ∆ιεύθυνση Υποστήριξης Ερευνητικών Προγραµµάτων, Γενική Γραµµατεία 
Έρευνας & Τεχνολογίας, Γιάννης Πασπαλιάρης, Καθηγητής ΕΜΠ, ∆ιευθυντής 
Εργαστηρίου Μεταλλουργίας, Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων-Μεταλλουργών 
Μηχανικών, Κώστας Τσεκούρας, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Πατρών, Πρόεδρος 
Επιστηµονικού Πάρκου Πατρών, Γιάννης Κωτσής-Γιανναράκης, Γενικός ∆ιευθυντής, 
Σύνδεσµος Εταιριών Κινητών Εφαρµογών Ελλάδος, Τατιάνα Κογεβίνα, Vice-President, 
Corporate Development, RAYCAP ΑΕ και Σπύρος Φωτεινός, Εκτελεστικός 
Αντιπρόεδρος Έρευνας & Καινοτοµίας, LAVIPHARM. Στη γόνιµη συζήτηση που 
ακολούθησε τα στελέχη της έρευνας, οι  έγκριτοι πανεπιστηµιακοί καθώς και οι 
εκπρόσωποι των επιχειρήσεων προσέγγισαν τα κρίσιµα προβλήµατα της σχέσης 
έρευνας και επιχειρήσεων στην Ελλάδα, µέσα από διαφορετικές εµπειρίες, αλλά 
συµφωνώντας ότι «είναι αναγκαίο να δούµε ξανά αυτήν τη σχέση µέσα από τη 
διαµόρφωση νέων αποτελεσµατικών εργαλείων συνεργασίας, µιας νέας 
αντίληψης για την προώθηση της έξυπνης εξειδίκευσης και της ανοικτής 
καινοτοµίας». 
 
Σηµειώνεται ότι η συγκεκριµένη πρωτοβουλία του ΣΕΒ υλοποιείται σε συνεργασία µε το 
Ίδρυµα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και συγχρηµατοδοτήθηκε από το επιχειρησιακό 
πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού»  στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013.  


